

我国艾滋病阳性比例并未上升

最近网上有一个关于艾滋病的信息在广泛传播。这个信息主要表达的是，中国取消外国艾滋病感染者入境限制后，导致中国每季度大概有4万感染者的增长。

对此，中国疾病预防控制中心流行病学首席专家吴尊友教授表示，这个说法是不科学的。

吴尊友教授指出：“网友们通常在网上看到的文章大多报道的是我们国家每年新发现了多少例HIV感染者，但每一个感染者诊断都是通过检测发现的，我们却很少提及检测的人数。如果这两个数字不一起提及，可能会误导大众。”

扩大检测是中国艾滋病新发感染者报告数增加的主要原因

吴尊友教授表示，根据2000年以来的数据显示，中国整体艾滋病感染者的数量是在上升的。但这受两方面因素影响。一是扩大检测。2004年检测了1900万人，发现了近5万HIV感染者，而2018年2.4亿检测者中发现了近15万HIV感染者，诊断

的感染者数翻了3倍，而检测人数却翻了12倍。检测人数大幅度增长，发现的感染者自然也会增多。

将这些数据进行对比，你会发现，我国的艾滋病检测阳性比例是在不断下降的。从2004年的每10万人中诊断出242名感染者，下降到2018年的每10万人中诊断出62名感染者。

二是不清楚自己感染情况的HIV感染者以及检测了但没有通过治疗获得病毒抑制的感染者造成的传播。由于HIV的特性，不经过特定的HIV检测，是无法确定一个人是否为HIV感染者的。如果国家的检测人数下降，那么新发感染者的数量也会受到影响，这意味着这些数据并不能直接反应艾滋病的疫情。

但无论是否进行HIV检测，HIV感染者是真实存在的。我们应该要做的，是通过检测，尽早地帮助感染者及时发现、及时治疗。

处于HIV检测窗口期献血会造成受血者感染

所谓的窗口期就是一个人感染

HIV后，医学工作者用现代的医学技术不能发现他感染HIV的这段期间，叫“HIV检测窗口期”。窗口期的长度取决于检测手段。

艾滋病进入人体以后，可以通过两种方式进行HIV检测。

一是检测HIV抗体。人感染了病原微生物(如HIV)以后，免疫系统产生的一种物质叫抗体，通过测抗体的方法来反映检测者是否感染。

二是直接检测HIV的成分。

随着HIV检测技术的提高，第四代检测试剂已经把窗口期缩短到14~21天，核酸检测方式能够把窗口期缩短到10~15天。也就是说，如果一个人感染HIV的时间在10天以内，用最新的检测方式也无法测出。但这个人却已经被HIV感染，是具备传染性的。这种情况最常见于献血的时候。处于HIV检测窗口期的献血者血液，医疗机构是可能查不出来的，但会导致受血者感染。所以，如果需要进行HIV检测，请直接到疾控中心或正规的检测机构进行检测，而不通过献血检测的方法。

我们要对抗的是HIV，而不是HIV感染者

吴尊友教授表示，进行HIV检测，不是为了把艾滋病毒感染者推出去，不管不顾，而是要用现代的医学技术，让他们能够享有与普通人一样的生活。

国际上出现了“U=U”的科学说法，即当HIV感染者的病毒载量无法检测出时，就不会传播HIV。这是非常重要的。通过检测，我们可以让HIV感染者知道自己的健康状况并及时接受治疗，让HIV感染者达到病毒载量检测不出的状态。这时候，HIV感染者的免疫系统将不再受到HIV的破坏，从而享有健康的生活。同时，HIV感染者也不具备传染性，有利于改善自身的生活状态。

吴尊友教授呼吁道：“我们不应该过分地宣传哪一部分人是HIV感染者。感染者和非感染者其实可以非常和谐地生活在一起。不要用歧视的态度去对待感染者。”

杜培准

【两性速读】

远离职场色狼

很多色狼都喜欢利用节日来向异性示好。他们会用心地记下女生的生日，并利用节日的热烈气氛营造出各种令女生怦然心动的小玩艺儿。

有些色狼特别喜欢打听女生的手机号码、微信号等个人信息，然后伺机骚扰。事实上，面对这种色男最好的处理方式就是置之不理。如果女生反应太过强烈，反而会激发色男的征服欲。

如果一个男人看女生的眼光是偷窥的状态，或者为人处事不够光明磊落，那么这样的男人一定要谨慎对待。

有些男人天生贱骨头，一见了美女就双腿发软、两眼发直，唯美女马首是瞻。对于这样的男人，请一定要慎重。因为他们多是花心男，在他们心中，美女只是玩具，当他们把你玩腻了甩了的时候，是根本就不会有丝毫留恋的。在他们的心中，最美最好的永远是下一个。

邵杰

识别出轨信号

下面8种迹象表明对方“可能出轨”，这里所说的出轨包括精神出轨。

迹象1.守着手机/电脑的时间越来越长，但却常不回电话或信息。

迹象2.开始想要越来越多的空间，想要自己待着。

迹象3.一旦两人起争执，“出轨者”会最先停止争辩，然后提议分手，或者认为两人之间已经“没有感情”了。

迹象4.当伴侣询问对方和另一个人的关系时，对方会过度谈论或者逃避。

迹象5.开始改变衣着和外表。

迹象6.开始对伴侣的外表和行为越来越多评论、不满，要求严苛。

迹象7.“性趣”开始发生变化。

迹象8.开始有意无意提到一些问题，涉及“第三者”。

小楼

做个新鲜热辣“水”女人

顾小颖(女,27岁):当初，他是我男友中最有男人味的一个。如今，这股男人味变成了懒散的臭味。你知道，恋爱和结婚的区别就是如此。终于当他又一次搂住我爱爱时，我惊异地发现以往的“水情”成了“旱灾”。他苦着脸住了手走了出去，一会儿又进来了，我闻到一股陌生的清香，还没来得及睁眼，下体突然传来一阵舒适的湿润……那一次我们弄湿了床单和沙发套，他在我眼里说不出有多好，噢，我真的喜欢他的体贴，还有那散发着樱桃味的湿润的刺激。

高雯(30岁):好不容易飞往老公外派的城市，一踏进宾馆，可恶的“大姨妈”提前而至，只能勉强戴上套子，偏偏我每次都特别疼痛，根本没了心情，提起精神满足了他，我已经面无人色。第二个晚上，他看着脸色苍白的我，取来宾馆小篮子里的润滑剂，给我涂上。当他终于发出沉闷的呻吟，我感觉也飞上了云端。

胡一燕(35岁):当我的闺蜜神秘地拿出那个蓝色的小管时，我把

头摇得像拨浪鼓：不行不行，那样等于告诉他我不“利索”。闺蜜问我一个晚上可以有几次高潮，听得我傻了。我有过高潮，但没有连续性，往往是他还兴致勃勃，而我已经干涸如初，不得不让他收兵。听从闺蜜的劝，我惴惴不安地将小管拿回家，清凉舒适的感觉让我没有了任何思想负担，我沉醉地闭上了眼睛，任由他尽兴地在我的私密花园里游荡，最终我高潮迭起。

朱凡(29岁):当我穿着三只小鸡的浅黄色内衣，屋子里挂了避孕套吹的气球，准备给他个惊喜时，换来的却是他的指责：“你什么时候可以长大？”我傻了。夜深了，他还疲惫地坐在电脑前发呆。我走过去，轻柔地握住了他的肩膀，为他按摩起来，他一开始有点生硬，渐渐地，他放松下来，听从我的摆布，任由我给他脱去衣服，拍打，揉捏……“怪舒服



的，这涂的是什么？”他闭着眼睛问我。“润滑油啊，嘿嘿……”我得意。他又好气又好笑：“天哪，润滑油当按摩膏？”他睁开眼看着我，突然一把将我搂进怀里：“对不起，今天是我们的结婚纪念日吧，我被抢了一个‘大单’，心情不好，其实我喜欢你的孩子气……”



润滑剂使用指南

倒出两三滴润滑剂在手指上，搓揉数秒，使之与体温相近，然后均匀涂抹。

若使用震动器，具刺激作用的部分要涂上润滑剂，使表面顺滑。

别过分搓揉，手部皮肤会吸收润滑剂。假如你或你的用具开始干涩，请立即加用润滑剂。

使用分量多少则因人而异，有的人润滑剂愈多愈觉刺激，有的人则只加一点儿

减少摩擦力，以达到刚刚好的效果。

建议初用者，若是固体润滑胶，先用一个指甲盖般大小的分量；若是水性润滑油，不要超过三滴。然后按照需要逐渐增加分量，直至达到理想效果。

市面上的润滑剂有不同浓度、不同颜色、不同味道之分，选择润滑时要根据不同的需要。在尝试新产品时可先选购细支装或试用装。

胡承恩

【枕边心事】

他说很难忍得住

我和他相识一年，最近他多次跟我说，面对我的“诱惑”，他很难忍得住。我想把最美好的第一次留到新婚之夜，可又不忍心拒绝他。

女人不愿意发生性行为时，必须把主导权牢牢掌握在自己手里。在他开口说“我要”时一定要第一时间坚定地说出自己的想法，而不要在衣服被他脱了一半时才鼓起勇气，因为那时的你更有可能被认定为“欲拒还迎”，反而激发他的“斗志”。

最近我们夫妻关系很紧张，一度提及离婚。我在想：是什么出了问题？是因为性生活吗？

性是婚姻和谐的重要因素，但它并非唯一的和最重要的因素。婚内性生活不和谐可能只是婚姻不幸福的症状之一，而不是其根源，更常见的是婚姻关系不和谐造成的性问题，如交流很差、权势不平衡、缺乏彼此的尊重等。

我父母在我12岁那年就离婚了，现在我总是为“我的婚姻也不会长久”的想法困扰，每次和丈夫吵架，脑海里都会浮现我读到过的有关单亲家庭孩子容易离婚的数据。

心理暗示有时关乎生死存亡和生活质量。对一个健康人谎称说医生已经把他的血管切开，旁边的水龙头的滴水声是他的血在流，若干时间后，这个没一点儿毛病的人死了。通过这个故事来重新审视你的困扰吧。

听说性的满意度不是构成幸福婚姻的决定性因素，而两性关系的相处能力却成为了成就幸福家庭的关键。两性关系的相处能力真的少有情欲和性欲的成分？

两性关系的相处能力主要包括表现关爱、共享情绪、协调分歧等能力，比如伴侣各方是否容易做出亲昵姿态、问候或主动示爱的语言，双方是否存在一些容易引起长期紧张的特殊问题，等等。

爱爱之后，虽然好好地睡了一觉。但是第二天醒来，总是觉得身体重重的，去不掉那份疲劳感。

除了体力方面的问题外，这往往是脊椎的反射功能疲倦所致。这时候，若能躺在床上活动手脚、做些轻松体操的话，身体的血液循环正常了，还可转变情绪。此外你放一澡缸的水，让热水的刺激加速全身的血液循环。

我刚刚生了孩子，觉得当了妈妈的自己已经不是一个年轻人了，身体需要调养，面对爱人的亲昵，也有点不知所措。

分娩后至少4周，卵巢分泌激素功能处于完全抑制状态，表现出性兴趣低下或缺乏，直至正常分娩后4~6周卵巢恢复甾体分泌。当然，性活动有着身心两方面因素，不必慌张一时的不适，顺其自然就好。